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Останнім часом захист плодових культур від хвороб у Лісостепу України 

є однією з ключових проблем садівництва, оскільки грибкові захворювання 
значно знижують врожайність та якість плодів. Найпоширенішими хворобами 
зерняткових та кісточкових насаджень є парша, моніліоз, борошниста роса та 
різні види іржі і плямистостей листя. Парша проявляється оливково-зеленим 
нальотом на листках та плодах і сприяє подальшому розвитку гнилей. Моніліоз 
уражує плоди як на дереві, так і при зберіганні, внаслідок чого вони згнивають і 
стають джерелом інфекції наступного року.  

Борошниста роса вражає молоді пагони, листя і плоди, особливо за сухої 
жаркої погоди, а іржа грушева та плямистості листя послаблюють деревину і 
знижують фотосинтез [1].  

Ефективний захист плодових культур досягається комплексом заходів, 
що включає агротехнічні та хімічні методи боротьби. Агротехнічні заходи 
передбачають регулярне видалення та знищення уражених плодів і рослинних 
решток, які можуть слугувати джерелом інфекції, забезпечення достатнього 
провітрювання крон через формуючу обрізку, а також збалансоване внесення 
добрив, особливо калію та мікроелементів, для підвищення імунітету рослин. 
Хімічні заходи включають обробку фунгіцидними препаратами відповідно до 
фаз розвитку дерев. Зокрема, препарат Хорус ефективний для контролю парші 
та моніліозу в ранніх фазах вегетації, Скор застосовується для контролю парші 
та гнилей плодів після опадання пелюсток і перед збиранням, а Топаз і Тіовіт 
Джет – для боротьби з борошнистою росою після цвітіння. Для контролю 
моніліозу в пізні фази розвитку плодів застосовується Світч 62,5 WG. 
Дотримання інструкцій і регламентів щодо застосування препаратів дозволяє 
ефективно пригнічувати розвиток грибкових збудників [2, 3]. 

За даними досліджень проведених у західному Лісостепу найбільш 
типовими хворобами яблуні були парша, яка вражала 15-29% листя та 8-13% 
плодів, борошниста роса – 15-18% листя, моніліоз – 9-13%, а різні види гнилей 
плодів – 13-14%. Це підтверджує, що грибкові захворювання становлять 
головну фітосанітарну проблему у плодових садах регіону. 

Використання біологічних систем захисту, зокрема біопрепаратів 
Fluorescin BT, Bactophyt BT та Trihopsin BT, дозволило значно знизити 
розвиток хвороб: борошнистої роси – до 43,6-59,0%, парші листя та плодів – до 
47,7-62,2%. Це свідчить про ефективність поєднання традиційних фунгіцидів із 
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біологічними засобами захисту у зниженні розвитку основних хвороб плодових 
культур [2]. 

Таким чином, поширені грибкові хвороби – парша, моніліоз, борошниста 
роса –  є головними факторами ризику для плодових культур у Лісостепу 
України. Ефективний захист досягається завдяки поєднанню агротехнічних, 
хімічних і біологічних заходів, адаптованих до конкретних ґрунтово-
кліматичних умов місцезнаходження саду. 
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Для підвищення якості насіннєвого матеріалу пшениці озимої потрібне 

використання сортового матеріалу високих репродукцій, правильний підбір 
попередників (чорний пар, зернобобові) та збалансоване живлення (азот, 
фосфор, калій), зокрема пізнє підживлення сечовиною (10-20 кг/га азоту) на 
початку колосіння для підвищення білка. Важливими є також інкрустація 
насіння та застосування фунгіцидів [1-2].  

Передпосівна підготовка насіння включає очищення та калібрування. 
Використання аераційних машин дозволяє відібрати найбільш життєздатне, 
виповнене насіння з високою масою 1000 зерен. Протруювання та інкрустація 
проводиться для захисту від хвороб та шкідників (застосування фунгіцидних та 
інсектицидних протруювачів, наприклад, Венцедор або Командор Гранд у 
вигляді суспензій із додаванням води (10 л на 1 т насіння).  


